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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 902

DATA: 24/08/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO (Atestado médico)
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e sete
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO
abriu a presente Sessão Ordinária e convidou o vereador Serafim de Lima para fazer a leitura de
um trecho da Bíblia. A seguir a  PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não há
oradores inscritos, e informou ainda, que o vereador Nilton Osório não está presente na Sessão
por motivos de licença médica. A seguir a  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº  897 e
abriu espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata
aprovada, e logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 897. No
espaço do  EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO Ofícios do
Gabinete n° 164/15 que convida para Abertura oficial  do Campeonato Municipal  de Futsal  –
Série Ouro – Prata e Veterano em 24/08/15 às 19 horas; n° 163/15 que encaminhou o PLE N°
43/15; n° 160/15 em resposta ao Pedido de Informação n° 05/15; n° 162/15 em resposta ao
Pedido  de  Informação  n°  07/15.  Em  CIÊNCIA AO  PLENÁRIO foi  lido  o  Ofício  03/15  da
Comissão de Constituição e Justiça ao Executivo Municipal referente ao PLE N° 01/15; PLE N°
43/15.  A seguir  a  PRESIDENTE informou  que  na  ORDEM  DO  DIA consta  o  PEDIDO DE
PROVIDÊNCIAS N° 14/15 ao Executivo Municipal de autoria da vereadora Sandra Cardoso. A
seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou
dizendo agradecendo a administração municipal  por  todo o trabalho realizado no distrito  da
Santa Rosa, pelos melhoramentos da pedovia e também por terem colocado diversas lixeiras, e
tampas nas bocas de lobo, atendendo seus pedidos que apresentou na Câmara de Vereadores
e foi aprovado por todos os vereadores. Finalizou agradecendo especialmente ao Caim e ao
Varlei que fizeram esse grande trabalho na Santa Rosa dentro do Projeto Cidade Limpa que está
trazendo grandes benefícios para o distrito e a comunidade de Santa Rosa. A seguir o vereador
ROBERTO CAMARGO iniciou parabenizando os organizadores e os festeiros da Santa Rosa.
Deixou um recado aos organizadores para que diminuam os valores para proporcionar que mais
famílias participem. Continuando destacou que o Tradicional Circo Metropolitano da família do
Teixeirinha o procurou para buscar instalações no Município, e teve a oportunidade de fazer esse
elo entre o Circo e o dono do terreno, sendo que o dono do terreno disponibilizou o espaço sem
custo, única coisa que pediu foi que o circo disponibilizasse ingressos para as crianças carentes.
Disse ainda,  que os  responsáveis  pelo  Circo o  procuraram,  porque ao procurarem o Poder
Público  para  se  instalar  no  Parque,  não  tiveram êxito  no  seu  pedido,  e  diante  desse  fato
questionou porque o município negou espaço para instalação do circo, se também faz parte da
nossa cultura gaúcha, e deve sim ser incentivado, lembrou ainda, que o Parque de Eventos é de
todos e deve ser disponibilizado para as atividades culturais. Continuando informou que amanhã,
dia vinte e cinco de agosto, é o dia do soldado, e fez a leitura de uma mensagem a esses



soldados que muitas vezes dão a sua vida para nos defender, e fez uma menção especial aos
soldados  Torres,  Souza,  Fonseca,  Júlio  e  outros  que já  se  apostaram como o  Medeiros,  o
Moreira  e  o  Leão.  Continuando  relatou  que  infelizmente  estamos  com  pouco  efetivo  no
Município, e o Estado não vem cumprindo com suas obrigações salariais com os agentes de
segurança pública, mas destacou uma situação específica que passou este final de semana,
pois  como todos  sabem trabalho  com imóveis,  e  algumas  pessoas  que  vieram de  fora  do
município queriam ficar de donos de propriedade alheia. Diante dessa situação precisou chamar
a  Brigada  Militar  e  foi  muito  bem  atendido,  mesmo  diante  de  todas  as  dificuldades  hoje
enfrentadas por esses agentes de segurança, e quer agradecer publicamente aos soldados de
Capivari pelo bom trabalho prestado, conclui o Vereador. A seguir a vereadora  NORA NUNES
iniciou dizendo que iniciou dizendo que nas últimas semanas de agosto as pessoas tomaram as
ruas para manifestar suas opiniões e fazer apelos e reivindicações. Penso que não há ninguém
confortável com a situação em que nos encontramos em todos os níveis, Federal, Estadual e
Municipal, exceto alguma pessoa que direta ou indiretamente possa beneficiar-se desse caos. O
Brasil  era  o  País  das oportunidades,  como muitos  orgulhosos diziam devido à  evolução da
economia e assim do emprego, o que hoje está em profunda crise. Já no mês de julho tivemos o
encerramento de cento e cinquenta e sete mil empregos formais, o que é o pior resultado em
vinte e quatro anos, tendo em vista que o emprego é a fonte de sustento, sem o qual torna-se
difícil  uma  vida  digna.  As  pessoas  estão  nas  ruas  porque  se  sentem  lesadas,  estando
angustiadas por não conseguirem mudar o estado das coisas. O que está acontecendo são
apenas  tentativas  para  viabilizar  os  governos.  Estamos  no  aguardo,  à  mercê  de  todas  as
decisões políticas.  Portanto, se as pessoas continuarem achando que a solução passa pelo
Governo, logo estaremos anestesiados e sem forças para reverter o quadro desse Brasil das
oportunidades.  No  segundo  momento  quero  parabenizar  os  festeiros  e  a  comissão  de
organizadores da Festa Anual da Santa Rosa, no qual participei do almoço com um delicioso
churrasco e doces. Desejo aos festeiros e a comissão que tenham alcançado os seus objetivos.
A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 14/15 que foi posto em
discussão: a vereadora autora, SANDRA CARDOSO, iniciou dizendo que é um pedido simples,
mas de grande valia que visa atender a solicitação de várias pessoas da comunidade que a
procuraram e também já procuraram outros vereadores com esse mesmo tipo de pedido. Disse
que tem conhecimento de que já ocorreu nessa Casa Legislativa, pela coordenação do vereador
Moisés Peres e também da ex-vereadora Elena Famer, uma pesquisa e uma audiência pública
inclusive com a presença do DAER para verificar essa possibilidade, e agora venho retomar
esse  pedido,  e  encaminhá-lo  ao  Poder  Executivo  para  que  verifique  junto  aos  órgãos
competentes  quais  as  medidas  que  são  cabíveis  de  serem  tomadas.  Salientou  que  as
dificuldades são grandes para os cadeirantes, para quem anda de bicicleta e pedestres, pois
para fazer a travessia para o outro lado, temos que fazer uma volta muito grande ou ainda temos
que passar por cima da grama, o que causa um constrangimento agente pisar em cima da
grama que é tão bem cuidada, e na maioria das vezes é o que ocorre para que não tenhamos
que fazer uma volta muito grande, e solicitou o apoio de todos os vereadores. A vereadora foi
aparteada pelo vereador ROBERTO CAMARGO. A seguir o vereador  DANIEL COUTO iniciou
manifestando o seu apoio, e parabenizou a Presidente pela iniciativa em um momento em que é
muito discutida a acessibilidade. Relatou que já temos vários pedidos ao DAER e lamentou que
infelizmente não temos sido atendidos, e espera que esse pedido tenha êxito, e citou outras
necessidades que também precisam ser revistas pelo DAER. A seguir o vereador SERAFIM DE
LIMA iniciou dizendo que também já apresentou um pedido para facilitar o acesso e a travessia
dos cadeirantes nos principais pontos, como o comércio, posto de saúde entre outros. Disse
ainda, que existe uma lei de acessibilidade, e que se o DAER tiver vontade tem como fazer sim,
e desejou sorte a Presidente e que o seu pedido seja atendido, pois todos nós, especialmente a
comunidade será beneficiada, e por isso o pedido tem todo o seu apoio. O Vereador  MOISÉS
PERES também  parabenizou  a  Presidente  pelo  pedido.  Como  foi  citado  pela  Sandra  foi
realizada uma audiência pública, com a presença de representantes do DAER, e na ocasião foi
feito  um  levantamento  em  todo  o  município  e  foi  solicitada  várias  coisas,  entre  elas  o
rebaixamento  do  meio-fio  nos  principais  pontos  da  cidade,  a  colocação  de  redutores  de
velocidade. Os representantes do DAER na época nos disseram que era necessário um estudo
no município, e me parece que esse estudo foi realizado, mas como já foi dito, infelizmente não



saiu do papel, mas continua na esperança que o DAER atenda a este pedido. Salientou que
também é muito cobrado pela comunidade, e as pessoas pensam que esse trabalho pode ser
feito pelo município, mas infelizmente não, porque o canteiro é obra da DAER e pertence a essa
instituição,  concluiu  o  Vereador.  O  Vereador  foi  aparteado  pelos  vereadores  ROBERTO
CAMARGO  e  SERAFIM  DE  LIMA.  A seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a
PRESIDENTE colocou o  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N°  14/15  em votação,  sendo que o
referido  pedido  foi  APROVADO por  unanimidade.  Encerrado o  espaço da  Ordem do Dia a
PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS, sendo  que  se
pronunciaram respectivamente os vereadores ROBERTO CAMARGO que solicitou o registro do
resumo  do  seu  pronunciamento,  MOISÉS  PERES  e  SANDRA  CARDOSO.  O  vereador
ROBERTO  CAMARGO  parabenizou  o  vereador  Moisés  Peres  que  foi  destaque  no  Jornal
Integração onde informa que estão indo Rumo a Expointer participar das competições a qual sua
filha Iasmim tem grande talento. Quanto à resposta do seu pedido de informação, disse ser
conhecedor da lei que proíbe a designação do nome dos devedores, mas salientou que mais
uma vez a lei vai premiar pessoas que são más pagadoras. Também disse que é importante
termos conhecimento de quem será beneficiado com essas taxas, e temos que ter cuidado com
o dinheiro público para não cairmos na vala comum, aonde daqui a pouco a comunidade não vai
mais pagar porque sabe que logo ali na frente terá uma lei de isenção. Continuando falou ainda
sobre os benefícios de utilizar a farinha do arroz, e que deve ser cada vez mais incentivado, e
que  seria  importante  inclusive  colocá-la  na  merenda  escolar  pela  sua  riqueza  nutricional.
Finalizando disse que seu filho Betinho foi campeão pelo CTG Guapos do Tapuí como “Contador
de Histórias”, onde contou sobre a história do Trem em Rancho Velho, do Bar do Adão e de
tantas outras peculiaridades do nosso Município. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores
para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia trinta e um de agosto do ano dois mil e
quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se
a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                        1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


